

# 沈阳故宫推出“八旗元素”新打卡地

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳故宫为游客全新推出以八旗士兵为设计元素的打卡地;玉兰、牡丹与新摆放的100余盆绿植组成拍照圣地。

“五一”假期,沈阳故宫等各文博场所虽进行限流,做好疫情防控工作的同时,在服务质量的提升上也下了功夫。

昨日,在沈阳故宫东大路大政殿广场正白旗亭、镶黄旗亭间,与八旗制度遥相呼应的全新打卡地“上线”,吸引了不少游客在此处拍照留念,体验了一下在沈阳故宫做八旗士兵的感觉。这个全新的景观小品以八旗士兵为设计元素,此打卡地主要设立了四个卡通八旗士兵人形立牌,为了增强互动性,这四个八旗士兵造型立牌脸部则给游客留下了拍照的空间。

除了古老的建筑,精美的文物,早春的玉兰,初夏的牡丹,也是沈阳故宫不可错过的美景。400株牡丹、1000株月季与崇政殿两侧等位置新摆放100余盆绿植相映成趣,黄瓦、红墙、绿植组成沈阳故宫特有的拍照圣地。



游客在沈阳故宫十王亭前新增的互动区拍照。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

沈阳故宫博物馆相关负责人介绍,为提升服务质量,博物馆还重新制作建筑说明牌12块,增加景区全景导览图、分区指示牌、导引牌13块,并将原标识牌语言种类由3种文字升级

为5种文字。

景区全景导览图设于大清门内志愿者岗亭旁等醒目位置,分区指示牌设于中路左右翼门两侧,导引牌分设于东掖门内、九间殿西侧、师善斋

南侧等景区内易盲岔口处,为游客提供清晰醒目的导引。

“五一”期间,张氏帅府博物馆的机器人在帅府前庭院全部上岗,每天推出四场定点演出,为游客带来特别

的参观感受;沈阳市少年儿童图书馆则通过推出线上线下融合的公益阅读推广活动,如线上艺术体验平台、展览、数字讲坛等,让更多小读者和家長在快乐阅读中享受假日生活。

## 相关新闻

### “九·一八”历史博物馆“快闪”宣传文明出行

“春风吹,满天红,欢庆五一在沈阳,万物复苏忙复工,齐心协力战疫情……”5月4日上午,沈阳“九·一八”历史博物馆残历碑前,观众在工作人员的指导下有序参观。忽然间,这清脆欢快的竹板声从人群中传来,一场以“抗疫路上,文明在行动”为主题的快闪活动,吸引了大家的目光。

沈阳“九·一八”历史博物馆相关负责人介绍,为了确保安全,博物馆在完善防疫安全接待预案和防控措施的同时,更以多种形式倡导公众文明出行。在快闪活动中,博物馆的青年志愿者和小小志愿者们倾情演绎,将快板与快闪融合,将抗疫与文明结

合,观众也被感染、被触动。有人拿出手机拍照、录像,有人跟着快板节奏拍起了手掌,还有人向他们伸出了大拇指。

在此次快闪表演结束之后,志愿者们还向观众展示了文明标语——“请保持距离”“请佩戴口罩”“请使用文明用语”“请不要吸烟”“一言一行树形象,一举一动见文明”等,并进行文明标语巡游。与此同时,他们还向游客和市民送上《倡导文明旅游,共建文明沈阳》的宣传册,为大家详细介绍其中内容,进一步提升文明城市创建在群众中的知晓率和参与度。 辽沈晚报记者 朱柏玲

# “五一”小长假 辽宁接待游客525.5万人次

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 昨日,辽宁省文化和旅游厅发布今年“五一”假期全省文化和旅游市场情况,截至5日15时,5天小长假期间全省共接待海内外游客约为525.5万人次,旅游总收入约为37.6亿元。其中,全省31家重点监控景区共计接待游客42.7万人次,日均接待7.74万人次。

持续推进文旅市场复工复产。坚持在常态化疫情防控中抢抓机遇,加快推进文化旅游领域复工复产。据悉,全省开放景区273家,占全省可开放A级景区的64.3%。其中,5A级景区6家,4A级景区101家,3A级景区150家,2A级景区15家,1A级景区1家。全省开放的A级旅游景区未发生游客聚集和拥堵现象,未出现超过最大承载量30%预警,未发现旅游景

区的负面舆情。

5月2日,记者在北陵公园正门附近看到,广场及各入口处、售票处、游客服务中心设立围栏、警戒线,多块防控疫情提示牌摆在游客的“必经之路”,公园广播系统告知游客入园须知及入园流程,提醒游客遵守相关防控要求。

“五一”期间,沈阳世博园景区增派工作人员,现场维持秩序,指导游客快速入园。同时,加设隔离铁马和隔离带,延长游客入园距离。

在第一段隔离带,工作人员指导游客扫描“盛事通”二维码,出示绿色健康码并接受工作人员体温检测;第二段隔离带在游客经过体温检测后,通过回形通道,延长游客到达检票口的距离,确保无人员聚集情况发生;第三段隔离带在检票口处由工作人员指导游客按照

全价票、半价票及免票群体,以1.5米间隔的安全距离有序排队入园。

## 相关新闻

### 沈阳消费券带动小长假消费总额5191万元

“五一”期间,辽宁省消费市场总体呈现供应充足、平稳有序的良好态势。省商务厅在节前下发了《关于持续开展系列促消费活动进一步提振消费信心的通知》,提出加大消费券发放范围和力度,全力提振汽车消费、推动家电及信息产品消费升级等七方面具体举措,会同金融、商贸、通讯等行业骨干企业推出新一轮促消费活动。

据悉,截至5月4日,沈阳市第三批消费券共核销使用24.7万份,领券消费者在全市15644户商家消费使用,累计优惠金额413.6万元,带动消费总额5191万元,杠杆率达到12.55,

假日期间,全省共出动执法人员1624人次,共巡查景区564家,其中巡

查5A级景区22家次,巡查4A级景区227家次。

乘数效应显著。

全省商贸企业复工复产稳步推进,截至目前,全省限额以上批零住餐企业整体复工率达96.9%,比20天前提高了5.9个百分点,连续多日保持平稳增长态势。总体看,批发零售企业好于住宿餐饮企业,全省限额以上批发、零售、住宿、餐饮业复工率分别达到98%、99.1%、87%和96.9%,比20天前分别提高了3.5、3.8、7.7和20个百分点。

各级商务主管部门抢抓节日有利商机,组织开展系列营销活动,各大商家积极响应,有效拉动消费回

暖。鞍山市组织开展了惠民消费季春风行动,依托家电企业,共向市场投放2000万元优惠额度,促进市民家电消费。辽阳市开展“惠民消费促进季”活动,前4天,参加活动的26家汽车销售企业共销售车辆276辆,实现销售额4000余万元。

线上消费保持快速增长,一批直播销售、带货销售、网红经济等线上消费新模式、新热点。葫芦岛市组织“网红”团队走进设施农业,助推草莓、黄瓜、西红柿等农产品采摘活动,促进农产品销售增长。

辽沈晚报记者 王月宏

# 辽图带你云端赏“美丽辽宁”

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 云端赏“美丽辽宁”;看泛阅读类主题书展同时扫码阅读近200本电子书。日前,辽宁省图书馆推出了“美丽辽宁”、泛阅读类主题书展等多个线上展览。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,此次推出的“美丽辽宁”图片展,展现了辽宁丰富独特的自然、历史、文化资源和社会风貌。“读者可以在展览中欣赏到红海滩、鸭绿江、沈阳蒲河湿地等辽宁各地的美景;也可以看沈阳故宫、盛京三陵等世界文化

遗产的壮丽等等。领略到我们家乡多层次的美,也希望它可以为辽宁走向世界、世界认知辽宁打开一扇开放之窗。”

同时,辽宁省图书馆还推出了“读万卷书 行万里路——4·23世界读书日优秀读物展”。该展览则通过对国内外文学奖项的梳理,如茅盾文学奖、鲁迅文学奖、老舍文学奖、全国少数民族文学创作骏马奖,以及诺贝尔文学奖、普利策小说奖,介绍部分最具影响力的获奖作品,让更多人爱上文学,爱上阅读,走进阅读的世界,

享受阅读的乐趣。“以上两个线上展览,我们还同步推出了线下展览,在馆内一楼共享大厅展出,线下将展出至5月31日。”

在“读辽宁 爱辽宁一书香助力战‘疫’阅读通达未来”泛阅读类主题书展中,则向读者呈现了小说传记、经典名著、政治法律、人生哲学、成功励志、人文社科、亲子育儿、经营管理、文学艺术、生活保健、历史军事等十一大主题书籍。而这个展览的亮点则在于,读者可通过扫描展览图片下方的二维码,即可在线阅读近



辽宁省图书馆推出了“美丽辽宁”等多个线上展览。 辽沈晚报记者 王迪 摄

200本囊括了以上这十一大主题电子书。“我们近期推出的多个线上展览,市民可通过关注辽宁省图书馆官方微信在线看展。”该负责人说。

## 沈铁迎返程高峰 昨发送30.5万人

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 昨日是5月5日“五一”小长假最后一天,随着外出游玩、探亲的旅客踏上归程,中国铁路沈阳局集团有限公司各火车站迎来返程客流高峰。5月5日发送旅客30.5万人,沈阳局集团公司采取加开列车、动车重联等多种方式,积极应对返程客流高峰。

为满足旅客的返程需求,沈阳局集团公司科学预测客流集中方向,针对返京客流集中的实际,加开沈阳北至北京、长春西至北京南、大连北至长春的动车组列车8对,同时使用27组动车组安排重联75列,翻倍增加运能运力,同时还对普通旅客列车加挂车厢17辆。5月5日当天,沈阳局集团公司共开行列车487列,其中动车组295列,为“五一”小长假开行列车最多的一天。

沈阳局集团公司坚持常态化疫情防控不放松,认真落实分散售票、通风消毒、进出站测温、设置应急隔离席位、列车抽测体温等措施,为返程旅客营造安全健康出行环境。

# 去年全省中职学校招生10.8万人

本报讯 辽沈晚报主任记者经淼报道 辽宁省教育厅近日发布《辽宁省2019年度中等职业教育质量报告》,2019年,辽宁省共有中等职业学校373所,校均规模895人,与2018年相比,学校减少9所。

从中等职业学校的区域分布来看,沈阳市最多,共有78所(不含技工学校),辽阳、盘锦最少,均为7所。2019年,全

省中职学校(不含技工学校)269所,其中公办学校184所,占比68.4%;民办学校85所,占比31.6%。2019年,全省中等职业学校招生数为10.8万人,在校生数量32.9万人。与2018年相比,招生增加0.3万人,增长2.7%,在校生减少2.1万人,下降6%。在高中阶段教育生源下降的背景下,全省中等职业学校在校生规模持续下降,招生数量略有回升。沈阳市的招生

数、在校生数量最多,分别为25638人,73195人,大约占到三分之一。

从专业分类来看,2019年毕业生就业率较高的专业大类有能源与新能源类、农林牧渔类、司法服务类、轻纺食品类、其他和休闲保健类,就业率均在98%以上。

从就业学生数量看,加工制造类专业就业人数最多,为11569人,占就

业学生总数的17.17%,其次是交通运输类8940人,信息技术类8617人,分别占就业学生总数的13.27%、12.88%。资源环境类专业就业人数最少,仅4人。从就业待遇保障上来看,2019年,辽宁省中等职业学校直接就业毕业生起薪平均为1313.6元/月,较上一年度增加80.4元/月。有近五成的直接就业毕业生起薪超过2000元。